

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 149 (7415)

Четверг, 13 декабря 1973 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

10 декабря 1973 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбанова «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1974 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

По обсуждаемым вопросам на Пленуме начались прения. В прениях выступили: тт. В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины, М. С.

Горбачев — первый секретарь Ставропольского крайкома КПСС, И. И. Бодюль — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, П. Д. Бородин — генеральный директор Московского объединения по производству автомобилей, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. В. Георгиев — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, К. Н. Руднев — министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления, А. К. Черный — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС.

11 декабря 1973 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по обсуждаемым вопросам выступили: тт. Б. Ашимов — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, А. К. Антонов — министр электротехнической промышленности, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Н. Д. Худайбердыев — Председатель Совета Министров Узбекской ССР, Е. А. Сальникова — мастер катализаторных сеток Березниковского азототукового завода им. К. Е. Ворошилова, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Б. Е. Щербина — первый

секретарь Тюменского обкома КПСС, А. И. Шибаев — первый секретарь Саратовского обкома КПСС, Э. А. Шевардинадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. Г. Бузницкий — председатель ордена Ленина колхоза им. Жданова Мироновского района Киевской области, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, И. П. Казанец — министр черной металлургии СССР, В. И. Воронников — первый секретарь Воронежского обкома КПСС.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял соответствующее постановление.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Облигации указанного займа будут погашаться в 1974 и 1975 годах на сумму 1 млрд. рублей в каждом году. Первый тираж погашения облигаций состоится в декабре 1974 года.

В дальнейшем погашение облигаций Государственных займов, имеющихся у населения, будет проводиться в той последовательности, в которой выпускались эти займы.

Порядок проведения тиражей погашения и оплаты погашенных облигаций поручено установить Министерству финансов СССР и Госбанку СССР.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря 1973 г.

Кандидат зарегистрирован

Окружная избирательная комиссия Великолукского избирательного округа № 62 по выборам в районный Совет депутатов трудящихся зарегистрировала кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по Великолукскому избирательному округу № 62 ГОЛУБЕВА Аркадия Самуловича — директора Опочецкого городского профессионально-технического училища № 6.

Усилим темпы продажи тресты

На наш завод продолжают прибывать машины, нагруженные трестой.

Колхоз имени Мичурина третьим в районе выполнил социальные обязательства по продаже льнопродукции государству. Доставлено 66,4 тонны волокна вместо обещанных 63 тонн.

Льноводы должны усилить доставку тресты на завод. Обращать больше внимания на качество ее сортировки.

М. Федорова,
бухгалтер по заготовкам
льнозавода.

Постановление Пленума ЦК КПСС

О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1974 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1974 год и Государственного бюджета СССР на 1974 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению реше-

ний XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики, положения и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме.

Признать, что выполнение и перевыполнение плана 1974 года

будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Предложить ЦК компартий

союзных республик, крайкомов и обкомов партии, всем партийным организациям развернуть работу по мобилизации коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся на выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, руководствуясь выступлением товарища Л. И. Брежнева.

НА БЛАГО НАРОДА

Седьмая сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). Страна Советов завершает третий год девятой пятилетки, год ударного труда, широкого размаха социалистического соревнования. 1973-й ознаменован крупными успехами миролюбивой внешней политики ленинской Коммунистической партии.

Пленум Центрального Комитета КПСС, состоявшийся 10-11 декабря, обсудил и одобрил в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1974 год.

Пленум целиком и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики, положения и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Пленум признал, что выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение для дальнейшего завершения пятилетки в целом,

создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

12 декабря в Кремле начала работу седьмая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Утром состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Была утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год.
 2. О Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год.
 3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.
- В 12 часов в Большом Кремлевском Дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и

гости встретили руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Сессия приступила к рассмотрению первого вопроса повестки дня — о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год. С докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Докладчик отметил, что первые три года пятилетки характеризуются дальнейшим развитием народного хозяйства СССР. Задания, предусмотренные в народнохозяйственном плане на 1973 год, по основным показателям будут выполнены и перевыполнены. Национальный доход страны, используемый на потребление и накопление, увеличился в 1973 году на 6,3 процента против 5,6 процента в среднем за 1971-1972 годы.

В 1973 году будет перевыполнен план промышленного производства. Выпуск промышленной продукции увеличится на 7,3

процента против 5,8 по плану. В высоких результатах достигли работники сельского хозяйства. Был получен рекордный урожай зерновых — более 220 миллионов тонн. Собран рекордный урожай хлопка.

В 1973 году реальные доходы на душу населения увеличатся на 4,5 процента, а в целом за три года пятилетки — на 13,5 процента. В 1973 году будут построены жилые дома общей площадью 108,4 миллиона квадратных метров, а за три года пятилетки — 323 миллиона квадратных метров, что позволило улучшить жилищные условия 34 миллионам человек.

Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1974 год предусматривает повышение темпов развития ряда отраслей промышленности, дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, ускорение технического прогресса и обеспечение роста уровня жизни населения.

Планом предусматриваются опережающие темпы роста производства предметов потребления. Производство промышленной продукции намечено увеличить по сравнению с ожидаемым в 1973 году на 6,8 процента, в том числе продукции группы «А» на 6,6 процента и продукции группы «Б» — на 7,5 процента.

Объем валовой продукции сельского хозяйства в 1974 году превысит 100 миллиардов рублей, что на 6,4 процента больше уровня текущего года.

Намечаемое развитие экономики страны, роста национального дохода и производства товаров народного потребления дают возможность предусмотреть в плане на 1974 год новые мероприятия по дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни советского народа. В целом реальные доходы в расчете на душу населения увеличатся по сравнению с текущим годом на 5 процентов.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

НА РАБОТУ ЖАРКУЮ, НА ДЕЛА ХОРОШИЕ

Как уже сообщалось, 8 декабря в районном Доме культуры состоялась XXXI комсомольская отчетно-выборная конференция. С отчетным докладом райкома ВЛКСМ выступил первый секретарь райкома комсомола Евгений Лякин.

—Выполняя решения XXIV съезда партии, Пленум ЦК КПСС, XVI съезда комсомола, VIII Пленума ЦК ВЛКСМ, — говорит докладчик, — многие комсомольские комитеты, комсомольские организации района возглавили социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи в третьем, решающем году пятилетки.

Немало у нас ударников коммунистического труда, своим отношением к делу подтверждающих это высокое звание. В цехе № 2 Красногородской швейной фабрики его удостоены 22 молодые работницы, на хлебокомбинате — семь. Настоящей школой рабочей закалки, классовой зрелости стали комсомольско-молодежные коллективы. Сейчас в районе насчитывается двадцать шесть комсомольско-молодежных коллективов, пять из которых работают под девизом «Пятидневное задание — в четыре дня».

Комсомольские организации города и района жили и работали под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». К июню 1973 года в этом соревновании участвовало 39 организаций. За отчетный период 397 комсомольцев овладели смежными профессиями. В районе только за нынешний год проведено 28 конкурсов профессионального мастерства. Комсомольский фонд экономики девятой пятилетки составил 25740 рублей.

Успешно идет выполнение заключенного встречного договора между коллективами молочно-товарных ферм Апимаховской колхоза «XXI партсъезд» и Запелево колхоза «Заветы Ленина». Руководят ими комсомолки. По итогам одиннадцати месяцев первенство удерживает коллектив фермы Апимахи. При социалистическом обязательстве надоть 215 тонн молока и по 2412 килограммов от каждой коровы за год здесь валовое производство молока составило 201 тонну и 2330 килограммов от коровы. Но до конца года еще целый месяц и есть все основания сказать, что свое слово коллектив фермы сдержит.

Заметно активизировалась работа в комсомольской организации колхоза «XXI партсъезд». Здесь комитет комсомола принимает активное участие в подведении итогов. Успешно работает эта комсомольская организация и по закреплению молодежи в колхозе, по патриотическому воспитанию юношей и девушек.

С районной комсомольской конференции

питанию юношей и девушек. Комсомольцы — частые гости в Звонской восьмилетней школе. Результат такой работы налицо: пять выпускников Звонской школы поступили в этом году в сельские профессионально-технические училища, два человека учатся в сельскохозяйственных техникумах.

«Решающему году — ударный финиш!» — таков девиз соревнования, боевая программа каждой организации. Многие юноши и девушки района отлично потрудились в 1973 году. За хорошую производственную и общественную деятельность, безупречное поведение бюро райкома комсомола наградило 71 комсомольца значком «Ударник 1973 года».

Будущий год для каждого комсомольца будет наполнен особым смыслом. В апреле состоится XVII съезд ВЛКСМ, будет торжественно отмечено 50-летие со дня присвоения комсомолу и пионерской организации имени В. И. Ленина. Это накладывает особую ответственность за результаты труда и учебы, за личный вклад во всенародную борьбу по выполнению заданий девятой пятилетки.

Докладчик обратил внимание делегатов на вопросы идеологического воспитания подрастающего поколения. Комсомольские организации района под руководством партийных бюро и комитетов проделали определенную работу по совершенствованию системы комсомольского политпросвещения. Минувший учебный год характеризуется возросшим интересом молодежи к изучению материалов XXIV съезда КПСС, апрельского (1973 г.) и декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, к изучению произведений В. И. Ленина, документов о его жизни и деятельности. Политической учебой было охвачено около 700 человек рабочей молодежи, свыше 200 комсомольцев занимались вместе с коммунистами. В настоящее время в районе к занятиям привлечено свыше полутора тысяч юношей и девушек. Только в кружках «Основы экономических знаний» занимается свыше 400 человек.

Докладчик подробно останавливается на вопросах среднего образования среди комсомольцев и молодежи, работы с допризывниками и призывниками, говорит о военно-патриотическом воспитании юношей и девушек, о развитии физкультуры и спорта в районе, об организации культурного досуга молодежи.

Глубокому и всестороннему анализу он подвергает работу школьных комсомольских организаций. У нас в школах 23 комсомольских организации, в которых состоит на

учете 864 комсомольца. Школьные комсомольские организации стали боевыми организациями коллективов учащихся, активными помощниками учителей и партийных организаций в коммунистическом воспитании подрастающего поколения, в борьбе за глубокое, прочное знание учащихся, в воспитании сознательного отношения к учебе и дисциплине, в подготовке юношей и девушек к трудовой жизни.

Вошло в традицию проводить в школах конкурсы юных математиков, химиков, физиков, литераторов, олимпиады, недели наук. Результатом такой работы явилась полная успеваемость комсомольцев — школьников в 1972—1973 учебном году.

В заключение докладчик обратил внимание делегатов на военно-патриотическое воспитание молодежи, отметил серьезные недостатки в работе районного штаба военно-спортивной игры «Зарница». Он дал краткую характеристику деятельности отдельных членов райкома ВЛКСМ. Закончив доклад, Е. Лякин вручил рапорт районной комсомольной организации райкомитету КПСС.

ПРЕНИЯ по докладу открыла заведующая Апимаховской молочно-товарной фермой колхоза «XXI партсъезд» Г. Степанова. Она сказала:

— В нашем колхозе придается большое значение организации социалистического соревнования. Не стоит в стороне от этого и комсомольская организация. Соревнование среди механизаторов, коллективов молочно-товарных ферм постоянно находится в поле зрения комсомольцев. Важно и то, что направляют эту работу партийная организация и правление колхоза. Но это не является какой-то опекой, инициативу молодежи никто не сдерживает.

В последние годы у нас стало намного больше молодых специалистов, механизаторов, полеводов и животноводов. Это вполне оправданный процесс, а главное — комсомольцы колхоза не стремятся порвать с сельскими профессиями. Они принимают свою ответственность за будущее сельскохозяйственного производства.

Комсомольцы оказывают правление колхоза действительную помощь по закреплению молодежи на селе. У нас установился тесный контакт между комсомольцами колхоза и Звонской восьмилетней школы.

Колхозная комсомольная организация помогает школьникам в строительстве спортивной площадки, хоккейной коробки.

конференции

—Восемнадцать комсомольцев входит в состав нашей организации, — говорит секретарь комсомольской организации колхоза имени Любимова Е. Агурьянов. — И важен тот факт, что все они — специалисты сельского хозяйства. Среди них — десять механизаторов. Это большая сила. И можно с уверенностью сказать, что от их участия во многом зависит успех или неудача в том или ином деле.

В колхозе в нынешнем году развернулось соревнование под девизом «Урожаю 1973 года — комсомольскую заботу!». Должен заметить, что наши комсомольцы многое сделали, чтобы превратить этот призыв в жизнь. С особым подъемом трудились механизаторы, понимая, что на их плечи ложится основная ответственность за урожай. Многие из них поддержали почин механизатора колхоза «Заветы Ленина» А. А. Сливина о выполнении в третьем, решающем году полутора-двух годовых заданий. Уже в сентябре о выполнении годового плана рапортовал комсомолец механизатор Алексей Дмитриев.

Мы часто и много говорим о социалистическом соревновании. Но хорошо, когда это соревнование существует внутри хозяйства, а еще лучше, когда соперничество идет между колхозами и совхозами. Хотелось бы предложить посоревноваться нашим механизаторам с механизаторами совхоза «Духовский». И дружеское соперничество лишь поможет в достижении еще лучших результатов в работе.

Хотелось бы остановиться еще на самом важном из вопросов — о профессиональной ориентации молодежи. Не секрет, что на селе ее не густо. И одним из факторов, отрицательно влияющих на это, является организация быта и культурного отдыха. В нашем колхозе они решаются неплохо. Молодежь у нас предоставляется квартиры, в хозяйстве действует кружок художественной самодеятельности.

— Каждый из комсомольцев нашей организации, вступая в третий, решающий год пятилетки, зрял на себя повышенные социалистические обязательства, — говорит секретарь комитета комсомола смещторга Л. Кабистая. — Вопросы производства, культурно-массовой работы, учебы и отдыха были центральными в этих обязательствах. Коллектив магазина № 14, к примеру, решил план товарооборота выполнить к 25 декабря, добиться в нынешнем году присвоения звания бригады коммунистического труда, каждому работнику овладеть смежными специальностями, добиться взаимозаменяемости работников. Так же стараются работать коллективы других магазинов.

Секретарь райкома комсомола В. Полукеева отметила, что комплексной программой, объединяющей всестороннюю деятельность пионерских отрядов в период

подготовки к юбилею — 50-летию со дня присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина, — стал марш «Всегда готов!». Он внес в пионерскую жизнь романтику больших трудовых дел, обогатил содержание работы пионерии.

От имени ветеранов комсомольского движения с приветственным словом к делегатам обратилась начальник автоколонны № 1300 М. Д. Костина.

О работе районного штаба «комсомольского прожектора» рассказал заместитель председателя районного штаба «КП» М. Григорьев. Он, в частности, сказал, что районный штаб проводил рейды, в результате которых выявлялись серьезные нарушения трудовой дисциплины, влияющие на производственный процесс. В феврале нынешнего года было выявлено, что в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики велики потери рабочего времени.

В июле был проведен рейд по фермам колхоза «Большевик», где также был обнаружен ряд недостатков. Проведены рейды по подготовке школ к новому учебному году. Все проверки содействовали устранению недостатков.

— Большой жизненной школой стал для студенчества нашей страны трудовой семестр, — рассказывает командир студенческого строительного отряда педучилища А. Ханзинг. — В нашем училище такие отряды создавались лишь второй раз. Но бойцы студотрядов сразу же доказали, что работать они умеют. Быстро освоили строительные специальности и ныне работали намного увереннее. Мы не только ударно трудились, но и выступали с концертами перед сельскими жителями. И как приятно было сознавать, что ты приносишь большую помощь обществу.

Делегатов конференции от имени курсантов ОЗРУ приветствовал А. Васильев.

— Комсомольца района, — сказал инспектор роно С. С. Блинов, — может оказать большую помощь сельским школам в оформлении кабинетов, пополнении книжного фонда, строительстве спортивных площадок. Однако этим вопросам придается еще слишком малое значение.

С большой ответственностью стали относиться к вопросам закреплению молодежи на селе комсомольские организации колхозов и совхозов, а также школ района. Однако работа эта желает много лучшего. В Тербенской и Глубоковской средних школах не увидишь, например, фотографии бывшего выпускника, а сейчас — передовика производства.

О работе своих комсомольских организаций рассказали секретарь комитета комсомола второй средней школы О. Антонова, механизатор колхоза «XXI партсъезд» В. Петров, старший лесничий школьного лесничества Притчинской восьмилетней школы З. Иванова, секретарь комсомольской организации хлебокомбината Е. Наседкина и другие.

На лучшее мероприятие

Библиотека райкома профсоюза работников просвещения провела диспут на тему «Каким должен быть профсоюзный активист». Диспут начался смотр-конкурс на лучшее мероприятие профсоюзных библиотек области. Его открыл наш район. На нем присутствовали профсоюзные активисты области.

В первый день прошел диспут, на котором профсоюзные

активисты обменялись мнениями по вопросам профсоюзной работы. Они встретились с местным композитором Ю. Столяровым и прослушали концерт учащихся педагогического училища. Второй, заключительный день, закончился экскурсией по достопримечательным местам Опочки и посещением промышленных предприятий.

Т. БУЗНИЦКАЯ



Делегаты конференции (слева направо): Юрий Захаров — учащийся ГПТУ-6, Вера Никифорова — секретарь комсомольской организации Тербенской средней

школы. Галина Никифорова — секретарь комсомольской организации колхоза «Родина», Вера Иванова — делегат от комсомольной отдела культуры, Вален-

тина Иванова — штукатур-маляр ПМК-538, Николай Алексеев — шофер колхоза имени Любимова. Фото Ю. Орлова.

Животноводство — фронт ударный

В подготовленном виде

Солома, как известно, малопитательный корм. Ее вкусовые качества невысоки. Но стоит измельчить солому, запарить, сдобрить концентратами, как она очень хорошо поедается скотом и приносит немалую пользу.

Мы учли это. И уже не первый год в стойловый период практикуем скармливание соломы коровам в подготовленном виде. Опыт свидетельствует о том, что это обходится недорого и положительно сказывается на повышении продуктивности животных.

Молочная ферма, расположенная в селе Высоком, довольно крупная. С нее поступает много продукции. Да и механизмами она оснащена. Здесь мы и начали нынче готовить солому к скармливанию. Заняты этим делом пять человек. В. Андреев, Г. Иванов, Н. Алексеев и другие успешно справляются с возложенными на них обязанностями.

Сперва солома измельчается. Затем ее запаривают, сдобривают, используя для этой цели муку и соль. Ежедневно такой массы приготавливается от полутора до двух тонн. На корову же в сутки ее приходится по 10—12 килограммов.

В ближайшее время скармливать солому в подготовленном виде будем и на Столбовской молочной ферме. Организуем это дело так. Чтобы избежать лишних затрат, измельчаться солома будет в Высоком. Ну, а запарят и сдобрят ее уже на месте, в Столбове.

Г. АНДРЕЕВ.

Колхоз «Авангард».

МОЛОЧНЫЕ фермы этого колхоза неплохо оформлены наглядной агитацией. Боевой, яркой, сразу бросающейся в глаза. Она привлекла и наше внимание.

Материалы, показывающие ход социалистического соревнования, свидетельствуют о том, что животноводы успешно берут рубежи решающего года пятилетки. Так, за одиннадцать месяцев надой молока на корову составил в колхозе около 2000 килограммов. А многие доярки перешагнули этот рубеж. В результате хозяйство уже перевыполнило план продажи молока государству.

Однако, как мы убедились, побывав на фермах, дела в животноводстве не во всем идут гладко. Это особенно видно сейчас, в стойловый период. Не приводятся в действие неиспользованные резервы. Есть и другие упущения, тормозящие дальнейшее движение вперед.

Только в ноябре надой молока на корову снизился в колхозе более чем на 30 килограммов по сравнению с тем же месяцем прошлого года.

У нас теперь ранние отелы, многие животные уже в запусте, — говорит зоотехник Л. П. Иванова.

Безусловно, такое положение сказывается на удоях. Но дело не только в этом. Ведь известно: молоко у коровы — на языке. А что получают животные?

На фермах вывешены таблички с перечислением кормов, составляющих суточный рацион. В худшую сторону он не меняется. Отрадно и то, что корма подвозятся на фермы бесперебойно, взвешиваются, сохраняются под крышей. Ни одна доярка не пройдет мимо, видя выпавшие из кормушки сено или силос. Обязательно подберет.

Но нынче колхоз не смог значительно укрепить кормовую ба-

НЕ УПУСКАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

зу для скота. Сейчас на голову в сутки отпускается по 2,5 килограмма клеверного сена, по 2 килограмма соломы, по 15 килограммов силоса и по одному килограмму концентратов. А это составляет всего лишь около 5 кормовых единиц. Тут уж, как говорится, не до жиру, быть бы живу.

Выход из положения есть. Практика показывает, что повышение продуктивности животных зависит не только от обеспеченности хозяйства кормами, но и в

всех ферм. Взять, к примеру, Глушневскую. Сначала стойлового периода барда туда завозилась, как утверждают животноводы раза три, не больше. Почему же такая немилость? Ведь теряется молоко.

Доярка этой фермы З. А. Афанасьева рассказывает:

— В моей группе отелилась корова. Я надаиваю от ней в сутки по 15 килограммов молока. А будь барда, могла бы надаивать и по 20.

В кормах, которые отпуска-

хое. Но санитария на некоторых фермах желает лучшего.

Вот Глушневская ферма. Цедилки здесь грязные. Фильтров нет совсем. Не имеется даже соды, без которой хорошо не вымоешь затянутую жиром посуду.

— Давно не завозят ее к нам, — жалуется старший по ферме И. К. Афанасьев.

Тут уж вы не правы, Иван Константинович! Ваш промах. Возьмите пример с соседней Буколовской фермы. Там Н. Д. Дмитриев, выполняющий почти такие же обязанности, как и вы, своевременно запасается всем необходимым. Сам и за содой ездит. Почему бы и вам не наведаться в центр колхоза? Зоотехник заявляет, что сода будет опущена. Только надо бережно расхотать ее, не затаптывать в грязь.

Наступает пора массового отела коров. Но не на всех фермах закончена подготовка к приему телят. В Глушневке, например, помещение, предназначенное для молодняка, холодное, грязное. Случится оттепель, потечет сквозь крышу вода. Содержать неокрепших животных в таком помещении нельзя. А чего ждут глушневские животноводы, почему не бьют тревогу?

В этом хозяйстве самая низкая по району товарность молока. Она составляет 88 процентов. Само собой разумеется, что при создавшемся положении необходимо наладить приготовление искусственного молока. Судя по опыту передовых хозяйств, это не потребует значительных затрат. Пользу же принесет большую. Как государству, так и колхозу.

Л. Гаврилова,

ветврач, внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

В. Гришмановский,

депутат Краснооктябрьского сельсовета.

Г. Егоров,

сотрудник редакции.

Рейд по фермам колхоза „Красный Октябрь“

значительной мере от умелого и эффективного использования их. Следовательно, корма надо скармливать в подготовленном виде. Тем самым повышается их питательность, переваримость.

В колхозе «Красный Октябрь», к сожалению, ничего этого не делается. Даже в первой декаде декабря, когда проходил наш рейд, ни на одной ферме не было налажено такое довольно простое дело, как измельчение, запаривание и сдобривание соломы.

Возможности же есть. Только упускаются они. Пока ведутся лишь разговоры о подготовке кормов к скармливанию. А пора предпринять меры и практические шаги. Надо иметь в виду не только измельчение, запаривание и сдобривание соломы. Когда не хватает кормов, стоит вспомнить об обработке их химическими средствами, дрожжеванием. Таким путем, как показал опыт, их питательность может быть повышена в полтора-два раза.

Спиртзавод отпускает колхозу «Красный Октябрь» много барды. Но доходит она не до

корову надоено больше чем по 2250 килограммов молока.

Близки к достижению намеченных рубежей и остальные животноводы этой фермы.

Е. Румянцева,

зоотехник колхоза

«XXI партсъезд».

РУБЕЖ ВЗЯТ

Когда в начале нынешнего года животноводы нашей Апиловской молочнотоварной фермы принимали социалистические обязательства, многие из них решили надоить от коровы более двух тысяч килограммов молока. Вы-

казала тогда свое мнение и доярка фермы Л. М. Тимофеева. От каждой из 30 коров она решила получить по 2230 килограммов продукции. И вот этот рубеж позади. С начала года на каждую

СОВЕЩАНИЕ-СЕМИНАР

В конце подходит сельскохозяйственный год. Что необходимо сделать для успешного его завершения? Об этом и шел разговор на совещании-семинаре в райкоме партии, состоявшемся в пятницу четверг. На нем присутствовали председатели колхозов и директора совхозов.

Начальник районного управления сельского хозяйства А. М. Морозов подчеркнул, что в области животноводства следует особое внимание обратить на проведение зимовки скота. Необходимо в каждом хозяйстве, на каждой ферме организовать приготавливание кормов перед скармливанием, а также изготовление искусственного молока.

Напряженным создается положение с выполнением обязательств по продаже молока государству. Долг руководителей хозяйств, специалистов-животно-

воводов — приковать максимум внимания к содержанию дойного стада.

Нынешний год был неблагоприятным для льноводов. План продажи тресты выполнили колхозы «Красное Заречье», «Путь к коммунизму», имени Мичурина, совхоз «Варыгинский». Близки к выполнению задания по продаже этого вида продукции колхозы «XXI партсъезд», «Вперед».

Чтобы труд льноводов не пропал даром, надо принять все меры для быстрой отправки имеющейся тресты в промышленную переработку. Ее следует сдать не позднее 15 декабря.

Хорошую инициативу проявили механизаторы колхоза «Заветы Ленина» и земледельцы колхоза «Вперед». Во многих хозяйствах поддержали эти добрые починки. Но кое-где слабо развертывают-

ся работы по ремонту техники и доставке на поля органических удобрений.

На территории нашего района, т. е. на торфобрикетном предприятии, заготовлено много подстилочного торфа. Но не все колхозы и совхозы ведут его вывозку.

Руководители хозяйств посетили торфопредприятие, ознакомились со строительством поселка Приозерный.

Побывали они и в мастерской колхоза имени Жданова, где ознакомились с постановкой техники на зимнее хранение и ремонт сельскохозяйственных орудий и машинно-тракторного парка.

На совещании-семинаре выступил первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов.

М. Сергеев.



Крепкая дружба связывает доярок — Героя Социалистического Труда Л. Ф. Гордаш из колхоза имени Ленина Хотинского района Черновицкой области и Н. Д. Макаришину (совхоз «Шилловский» Рязанской области). Три года они соревнуются между собой, обмениваются опытом. Недавно Нина Даниловна Макаришина побывала в гостях у

Л. Ф. Гордаш. Доярки подвели итоги соревнования, наметили рубежи будущего года.

Обе доярки взяли новые повышенные обязательства.

НА СНИМКЕ: доярки Н. Д. Макаришина (слева) и Л. Ф. Гордаш обсуждают итоги социалистического соревнования.

Фото И. Свериды. Фотохроника ТАСС.

Наш календарь

В. Я. Брюсов



Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения одного из крупнейших русских поэтов начала XX века Валерия Яковлевича Брюсова. Поэт и прозаик, драматург и переводчик, критик и теоретик стиха, историк и литературовед, Брюсов сыграл видную роль в развитии отечественной литературы. Жизнь заставила поэта преодолеть декадентство и индивидуализм и подготовила к открытому переходу на позиции победившего пролетариата. Такие стихи, как «Кинжал», «Каменщик», «Довольным» и другие произведения, ярко выражают сочувствие борцам и нетерпеливое ожидание революции. В поэзии В. Я. Брюсова — и человеческие чувства, и русская природа, и картины города, созданные в этом-урбанистском, и размышления о прошлом и будущем человечества...

Брюсов впервые познакомил русских читателей с творчеством Верхарна, Верлена, Яна Райнса, армянских и финских поэтов.

Он перевел «Фауст» Гете, «Ад» Данте, «Энеиду» Вергилия, «Федру» Расина, сонеты Шекспира, стихи Байрона и других поэтов.

(Фотохроника ТАСС).

Горизонты пятилетки

СТРОИТЕЛИ Армянской атомной электростанции, которая создается в Араратской долине, приступили к работам на главном корпусе. К концу года необходимо открыть широкий фронт для монтажа турбинного и реакторного оборудования. Рядом с главным корпусом верхолазы возводят 150-метровую вентиляционную трубу. Уже обозначились контуры самого красивого

ПЕВЕЦ СВОБОДЫ

13 декабря исполняется сто лет со дня рождения талантливого русского писателя Валерия Яковлевича Брюсова. Творчество этого художника слова было очень сложным и крайне противоречивым. С первых лет своей писательской деятельности он был главой русского символизма. Но постепенно в его произведениях к неотразимой силе стали звучать глубокие социальные мотивы.

Брюсов стал одним из первых певцов и гласатаев Октября, славивших неодолимую правду новой эры в истории человечества.

В 1894-95 гг. поэт издал три сборника «Русские символисты», составленные преимущественно из стихов самого Брюсова. А вскоре приобрели широкую популярность его книги «Шедевры» (1895), «Это — я» (1897) и другие. Стихи этих сборников были очень далеки от неотложных задач современности. Поэт уходил в мир далекого прошлого, в мир грез и иллюзий, в мифологию.

С выходом книги «Третья стража» (1900) начинается период творческой зрелости поэта. Постепенно голос поэта-патриота обрел новую силу. В целом ряде его стихов появляется гражданский накал. Поэт резко порицает «неправильный», враждебный людям труда, буржуазный строй. Он предвидит неизбежность грядущей революции, уничтожение насквозь прогнившего старого мира.

Горький в 1900 году отметил «народный» склад речи в стихотворениях поэта. Знаменитое стихотворение Брюсова «Каменщик» (1901) становится народной песней. Поэт с радостью откликнулся на события революции 1905 года. В октябре 1905 г. он писал: «Итак, революция... Говорить о чем-либо другом сейчас невозможно. Я был на обеих московских конференциях».

А в своем дневнике он заметил: «Для меня это был год бури, водоворота. Никогда не переживал я таких страстей, таких мучительств, таких радостей».

Он славил борьбу с угнетателями и певцов этой справедливой борьбы: «Поэт всегда с людьми, когда шумит гроза, и песня с бурей — вечно сестры». В 1905 году Брюсов создает стихотворение «К народу», в котором стремится лично стать в ряды активных борцов. Поэт при-

ветствовал падению самодержавия в феврале 1917 года. Брюсов безоговорочно принял Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

Поэт проявил большое гражданское мужество, несмотря на нападки его бывших сверстников по символизму. Он все теснее и теснее сближается с пролетариатом. В 1920 году становится членом Коммунистической партии, ведет многогранную работу по культурному строительству, отдает этому делу все свои силы и знания.

Работа в Наркомпросе и Госиздате, организация Высшего литературно-художественного института в 1921 г., чтение курса лекций в университете — таковы дальнейшие вехи в жизни писателя. Одновременно он создает цикл стихотворений о Советской России и революции, славит мужество и силу духа победившего революционного пролетариата. По словам поэта, Советская Россия заняла достойное место среди всех народов мира и озарила всем людям путь к победе:

И вновь, в час мировой расплаты, Дыша сквозя пышечные дула, Огня твоя хлебнула грудь, — Всех впереди, страна — вожатый, Над мраком факел ты взметнула Народам озаряя путь.

Поэт видит Россию знаменосцем мира на планете. Ее великая миссия — помочь добыть счастье и свободу всем угнетенным и обездоленным:

Мы нашли в борьбе кровавой Право жизнью лучшей жить. Будем рады — то же право Всем обманутым добыть! За свободу новой жизни, За мечту — в своей отчизне Радость братства утвердить!

Выдающийся поэт, прозаик, драматург, переводчик, крупный ученый, теоретик стиха, литературовед, историк литературы, критик, журналист, текстолог, редактор сочинений русских классиков (в том числе А. С. Пушкина) Брюсов оставил незыгладимый след в отечественной литературе. Горький называл Брюсова «самым культурным писателем на Руси».

Советское правительство наградило поэта грамотой, высоко оценило его заслуги перед совет-

ским народом. В грамоте ЦИК говорилось: «Даровитый поэт, многогранный ученый, он внес ценный вклад в культуру своей родины».

Еще задолго до революции в ряде стихотворений он выражал нетерпеливое ожидание освободительного переворота, приветствовал грядущую революцию, заранее выражая горячую симпатию ее последователям — борцам и клеймя презрение людей, половинчатых и нерешительных.

Поэт сумел увидеть в образе Ленина самого великого человека планеты, народного вождя. Эта магистральная идея пронизывает его стихотворение «Ленин»:

Кто был он? — Вождь, земной Вожатый, Народных воль, кем изменен Путь человечества, как сжатый В один поток волны времен.

Мир прежний смят, слаб и тленен: Мир новый — общий океан — Растет из бурь октябрьских: Ленин

На рубеже, как великан. Лучшие произведения Брюсова — наше великое культурное достояние. Они будут и впредь волновать читателей, пробуждая у них светлые благородные чувства.

И. Трофимов, кандидат филологических наук.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Художественный фильм «ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА» Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Художественный фильм «ДВЕ ЛЮБИМЫЕ» Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Выражаем сердечную благодарность рабочему коллективу, администрации льнозавода, всем соседям и знакомым за оказанную помощь и участие в похоронах дорогого нам отца и дедушки Шаханова Сергея Ивановича, Семья покойного.

Опочечкий ремонтный завод имеет излишки нитрокраски разных цветов. Организации, желающие приобрести краску, могут обращаться в ремзавод или звонить по телефону 3-57, 1 зв.

Продается дом с надворной постройкой в дер. Дроздовка Эвонского сельсовета. Обращаться к Павлову И. М.

Заготконторе райпо на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ заготовитель по приему мяса. За справками обращаться в заготконтору.

Заготовительные пункты на селе Духово, Норкино, Глубокое, Макушино, комиссионный магазин на базаре принимают от населения в неограниченном количестве соевый шпиг — стандартный по цене 2 руб. 20 коп. за килограмм.

Опочечкий ремонтно-строительный участок бытового обслуживания населения принимает заказы в декабре на покрытие крыш домов и надворных построек бемитом (заменитель шифера). Цена бемита с работой 1 руб. 83 коп. за 1 кв. м. Обращаться: г. Опочка, ул. Ленинская, 59, ремстрой. участок.

СТРОИТСЯ АРМЯНСКАЯ АЭС

на водоприемных сооружениях и центральной насосной станции. Родниковая вода по двум ниткам трубопроводов пойдет в городок энергетиков.

Неподалеку от этих мест армянские археологи не так давно раскопали древнее поселение Мецамор. Большой интерес вызвали найденные здесь орудия труда, плавающие производств, свидетельствующие о незаурядном мастерстве наших предков. Название Мецамор ныне присвоили городку энергостроителей. Он поднимается параллельно с электростанцией, рядом с современной автомагистралью, проложенной из Еревана. Первые жилые здания уже приняли новоселов — строителей и монтажников станции, распахнули двери школа и детский сад. К концу года будут сданы еще три многоэтажных жилых дома, бытовые корпуса, рабочее общежитие.

Г. Бенглян, корр. ТАСС.

г. Ереван.

сооружения АЭС — ажурной башни градирни.

Сейчас здесь сооружаются десятки объектов. На промышленной площадке поднялись каркасы вспомогательного и санбытового корпусов, здания фильтровального зала. В пуско-наладочный период вступил бетонный завод. Пуск этого предприятия значительно ускорит темпы строительства. Завершаются работы

художник — А. Великанов, композитор — Э. Олах.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Глеб Чумалов — артист Г. Юшко (слева), Сергей Ивгин — артист А. Майров. Фото М. Строкова. Фотохроника ТАСС.

МОСКВА. Центральный театр Советской Армии показал премьеру спектакля «Мы — цемент». Эта патетическая хроника революции, труда и любви по роману Федора Гладкова «Цемент». Спектакль поставил М. Буткевич (он же автор инсценировки),

г. Ереван.

Объем 1 печ. аист.

182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента - организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Заказ 3470. Тираж 5943.



Атомные часы

Два года конструкторы японской фирмы Хаттори разрабатывали наручные часы с «атомным двигателем».

Им удалось создать образец таких часов. Они имеют диаметр полтора сантиметра и толщину восемь миллиметров. Источник энергии — радиоактивный изотоп — заключен в миниатюрную капсулу. Наибольшие трудности встретились при конструировании корпуса часов, который должен надежно защищать владельца от вредного для здоровья излучения. Эта трудность преодолена.

Рыба-«перебежчик»

Саратовский рыбак Н. Коншин поймал в Волге необычную рыбу. У нее было длинное и узкое тело. Напоминало оно иглу. Рыбак обратился за разъяснением к ученым. Кандидат биологических наук Г. Шляхтин ответил, что рыба эта называется «морским шилом». Длина ее достигает 30 сантиметров. Обитает в Черном и Балтийском морях. Пройдя, по-видимому, через систему шлюзов Волго-Донского канала или Мариинской системы, она оказалась в Волгоградском водохранилище. «Морское шило» — не единственный «перебежчик». Попадают в Волгу и другие представители морской фауны. Ведь великая русская река соединилась с пятью морями.

Перед пожаром

В предместье Цюриха местные власти издали новые правила, регламентирующие работу добровольной пожарной дружины.

Как сообщает западногерманская газета «Унзере цайт», один из пунктов правил гласит: «За два часа до начала пожара строго запрещается употребление алкогольных напитков».

Такой запрет — вполне оправданная административная мера. Но закономерен вопрос: а как же узнать, когда начнется пожар? Бонн.

Двухлетний прыгун

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Сейчас двухлетнего прыгуна Серезу Зубкова знают, очевидно, все ростовчане. Дело в следующем: проживает он на шестом этаже дома по улице Стачки. Как-то днем, когда бабушка занималась по хозяйству, Сереза решил пойти погулять. Залез на табуретку, затем открыл кухонное окно и... «пошел» прямо с шестого этажа. К упавшему мальчику подбежала соседская девочка, и Сереза с ее помощью поднялся и пошagal по лестнице домой. С. Зубкова тщательно обследовали в клинике госпитальной хирургии Ростовского медицинского института. Никаких повреждений ребенок не получил. Но рентгеновские исследования помогли обнаружить в стенке кишечника ребенка... швейную иглу. По этому поводу ему и сделали успешную операцию. Редчайший случай удачного «прыжка» с шестого этажа объясняется тем, что Сереза Зубков упал на вспаханную, хорошо разрыхленную землю. И. КОСТЕНКО.

ПО РОМАНУ ГЛАДКОВА



МОСКВА. Центральный театр Советской Армии показал премьеру спектакля «Мы — цемент». Эта патетическая хроника революции, труда и любви по роману Федора Гладкова «Цемент». Спектакль поставил М. Буткевич (он же автор инсценировки),

художник — А. Великанов, композитор — Э. Олах. НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Глеб Чумалов — артист Г. Юшко (слева), Сергей Ивгин — артист А. Майров. Фото М. Строкова. Фотохроника ТАСС.